

Газета «Комсомольская правда» награждена орденом Отечественной войны I степени, газета «Красная звезда» — орденом Красного Знамени. Удостоены правительственные наград и некоторые другие газеты.

Победоносно закончив войну против немецко-фашистских захватчиков на западе и японских империалистов на востоке, наш народ уже два года занят мирным, созидающим трудом. В первом году новой пятилетки завершена послевоенная престройка промышленности. Введено в действие около 800 восстановленных и вновь построенных предприятий. Выпуск гражданской продукции значительно возрос. С каждым днем увеличивается розничный товарооборот. Второй год послевоенной пятилетки является годом напряженной борьбы народных масс за ускорение темпов восстановления и развития народного хозяйства страны.

Случаи отдают от жизни. Немало повинны в этом и некоторые партийные организации, выступившие из своих рук дело руководства низовой печатью. Это относится, например, к парторганизации треста «Южуралтэнергия» и Южуралмашзавода, где вопросы работы низовой печати уже давно стояли в повестке для партийных собраний.

Партийные комитеты и партбюро предпринят призваны руководить печатью повседневно, а не от случая к случаю. Задача заключается в том, чтобы этот, отставший пока участок работы резко подтянуть до уровня тех задач, которые стоят перед печатью. Надо добиться, чтобы на каждом предприятии низовая печать на деле была действенным орудием партийной организации воспитания масс и мобилизации их на успешную борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов.

ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

ВКЛАД ЧКАЛОВЦЕВ

Дружно, организованно началась подпись на заем в коллективе завода имени Чкалова. За первый же час подписалось свыше 500 рабочих, инженеров, техников и служащих, давших взаймы государству около 400 тысяч рублей. К 7 часам вечера была закончена подпись в цехах № 2. Подпись продолжается.

№ 3, в заводоуправлении, на глинняном карьере и других участках предприятия. Коллектив цеха № 3 подписался на 133 процента к месячному фонду зарплаты, коллектив цеха № 2 — на 115 процентов.

ОРГАНИЗОВАННО, ДРУЖНО

На заводе сельскохозяйственного машиностроения за первый час на заем подписались почти 85 процентов членов коллектива. Знатный токарь завода Иван Кочетов уже выполнивший норму 1947 года, дал взаймы государству 2000 рублей, болгарез-

чик цеха борон тов. Баскевич — 1400 рублей, нарезчик тов. Филатов — 1600 рублей и т. д.

Подпись идет на уровне, значительно превышающем месячный фонд заработной платы.

У ПЛАВИЛЬЩИКОВ

В плавильном цехе никелькомбината в течение первого часа сумма подписки составила почти полмиллиона рублей, что составляет 106 процентов к фонду заработной платы подписавшихся.

Инженер Галкин имеет оклад 2000 рублей. Он решил подписаться на 4500 рублей. По 2200 рублей дают взаймы Родгин мастер тт. Заграй, Лысак, по 2000 рублей — разгрузчик Болотин, машинист крана Поважай и другие.

Ход подписки по городу

Вчера на 24 часа сумма подписки на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР по городу составила 19 млн. 66 тыс. рублей — 84 процента к общему фонду заработной платы трудящихся.

В Ворошиловском районе сумма подписки достигла 5 млн. 500 тыс. руб., в Сталинском районе — 6 млн. 278 тыс. руб. и в Ленинском районе 7 млн. 288 тыс. рублей.

Всего по городу к 24 часам было охвачено подпиской 71 проц. рабочих и служащих, по Ворошиловскому району 84 проц. по Ленинскому району 65 проц. и по Сталинскому району 64 проц.

Всего по городу из 427 организаций закончили подпись 186.

мы, что он уверенной рукой направляет государственный корабль, смело ведя его через все трудности и неизвестные небывалой в истории войны.

Сталин воспитал славную плеяду полководцев, которые сумели блестящее выполнить его предначертания в годы тяжелой и длительной войны. Советские полки, на-

золотыми буквами будут вписаны в историю советского государства.

...8 часов вечера. В Георгиевском зале нальяются в товарищ Сталин, товарищи Молотов, Ворошилов, Шверник, Берия, Микоян, Маленков, Булганин, Косыгин.

Общее движение. Все встают и горячо приветствуют великого Сталина и его верных соратников. В течение нескольких ми-

мы все дали большие обязательства нашему государству и нашей партии — обеспечить все, что необходимо для досрочного выполнения плана второго года новой сталинской пятилетки.

Я поднимаю тост за наши общие успехи в этом деле и за то, чтобы каждый из нас, как и каждый трудащийся нашей страны выполнил взятые на себя обяза-

вства руководителей партии и правительства с представителями Советской Армии и Всесоюзного Флота, с лучшими представителями народа.

На приеме, продолжавшемся более четырех часов, присутствовало свыше 1600 человек.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О ВЫПУСКЕ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Быть утвержден Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Утверждено Советом Министров СССР 4 мая 1947 года

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

1. Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1947 года по 1 октября 1967 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 20001 по № 40000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю $\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подопечными лицами в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа — из расчета 4% в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выплачивается $\frac{1}{3}$ всех облигаций, а остальные $\frac{2}{3}$ облигаций погашаются по их национальной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1948 года, в сроки, установленные Министерством финансов СССР.

7. В каждом тираже выигрышей на 100 миллионов рублей займа, разыгрывается каждый разряд займа, т. е. на каждые

100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	Количество выигрышей			
	в 10 тиражах разыгрывается в каждом	в 120 тиражах разыгрывается в каждом	в 2120 тиражах разыгрывается в каждом	в 3140 тиражах разыгрывается в каждом
50.000 рублей	1	1	1	1
25.000 рублей	2	2	2	2
10.000 рублей	5	5	5	5
5.000 рублей	10	10	10	10
1.000 рублей	100	100	100	100
500 рублей	1000	1000	1000	1000
200 рублей	7507	7257	7007	6757
Общее количество выигрышей	8625	8375	8125	7875
Общая сумма выигрышей (в руб.)	2301400	2251400	2201400	2151400
	89.056.000	89.056.000	89.056.000	89.056.000

8. Невыигравшие облигации погашаются в дни тиражей погашения установлены Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1967 года по истечении этого срока.

9. Облигации, на которые нали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1968 года; по истечении этого срока облигации не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

МИНИСТР ФИНАНСОВ СССР
А. ЗВЕРЕВ.

кодение, совершившееся под руководством социалистическую революцию. Недаром большевиков называли тогда «правдистами». Товарищ Сталин говорит: «Правда» 1912 года — это закладка фундамента для победы большевизма в 1917 году».

Ленинско-сталинская «Правда» освещала задачи революционного движения с последовательной большевистской точкой зрения. Она обличала капиталистические порядки, описывала рабочую и крестьянскую жизнь. Она звала рабочих на демонстрации, на митинги и стачки, она готовила их к вооруженному восстанию против царизма, против помещиков и капиталистов.

«Правда» стояла в центре борьбы за большевистскую партийность, спасаясь из-за трудающихся вокруг партии Ленина — Сталина.

В результате двух с половиной лет упорной борьбы с многочисленными врагами рабочего класса, с меньшевиками, троцкистами, пытающимися ликвидировать ленинско-сталинскую партию, большевики правдисты добились победы. К лету 1914 года четыре пятых активных рабочих России шло за большевистской партией.

Только война помешала тогда разрастись бурным революционным событиям июля 1914 года. За неделю до войны царское правительство закрыло «Правду».

1917 ГОД

Грянула Февральская революция, и, к великой радости рабочих, снова началась выходить «Правда».

25 марта из ссылки в революционный Петроград вернулся товарищ Сталин. В тот же день он встал у руля большевистской «Правды». В статьях, которые товарищ Сталин писал в «Правде», большевики получали четкие руководящие указания о революционной борьбе в новых условиях.

16 апреля прибыл в Россию Ленин, тотчас же вступивший в состав редакции «Правды». Через несколько дней к ней появились исторические Апрельские тезисы Ленина, те самые тезисы, которые дали партии гениальный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

Статьи Ленина и Сталина в «Правде» разоблачали буржуазное временное правительство, разоблачали кадетов и предателей революции — меньшевиков и эсеров. «Правда» изо дня в день разъясняла трудящимся их задачи, учила, как добиться выхода из империалистической войны, как получить землю, как устроить жизнь всех народов многонациональной нашей страны, как опрокинуть власть помещиков и капиталистов.

Перелистывая страницы «Правды» тех дней, видишь величественное отражение героических дел. Вот знаменитая сталин-

ское положение на арене», «новый поход Антанты на Россию» и другие. В этих статьях встает перед нами образ мудрого полковника товарища Сталина — беспредставительного вдохновителя и организатора величайших побед Красной Армии в те дни.

НА ФРОНТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Разбиты на голову Колчак, Деникин, Юденич. Изваны все интервенты. Советский народ борется за восстановление разрушенной промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Для тех дней характерны такие призывы «Правды»:

«Наше спасение — здоровый паровоз, здоровый вагон, хороший путь».

«Рыцари коммунистического труда! В бой за новую жизнь!»

Еще во время гражданской войны «Правда» писала о первых коммунистических субботниках. Заметки о субботниках оставались на себе внимание Ленина, и он написал свою историческую, программную брошюру «Великий почин». Эта брошюра сознательно эпизод борьбы за новый, социалистический труд, за невиданное развитие производительных сил страны.

В 1923 году Ленин, будучи уже тяжело больным, написал для «Правды» свои последние статьи: «Страницы из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», «Как нам реорганизовать Рабфика», «Лучше меньше, да лучше». 21 января 1924 года Ленин не стало. «Правда» возвещает всему народу о великой гибели товарища Сталина претворить в жизнь ленинские заветы. В этот период в «Правде» были напечатаны знаменные лекции товарища Сталина о основах ленинизма. Эти лекции явились мастерским изложением и глубоким теоретическим обоснованием ленинизма.

«Правда» продолжает борьбу за быстрейшее окончание восстановительных работ. Она освещает борьбу партии против врагов ленинизма, за единство партийных рядов. Она показывает, с какой последовательностью товарищ Сталин отстаивает ленинизм и ведет партию и весь народ по ленинскому пути, но путем построения социализма в нашей стране.

Народное хозяйство восстановлено. Наступает период социалистической индустриализации страны, колхозификации сельского хозяйства, период сталинских пятилеток.

«Правда» несет в массы боевые лозунги партии — лозунги борьбы за быстрые темпы строительства. Она ведет кампании за строжайший режим экономии, за рационализацию производства, за создание и организацию — хозяйственное укрепление колхозов.

Перелистывая страницы «Правды» тех дней, видишь величественное отражение героических дел. Вот знаменитая сталин-

ская профсоюзная организация — «Первого мая». Она разоблачала звериное лицо врага, помогала народу уяснить опасную угрозу, мобилизовав все свои силы, чтобы разгромить неизвестного врага. «Правда» воспитывала в массах благородные чувства советского патриотизма, дружбы народов, веру в свое дело, мужество, бесстрашие перед лицом опасности. Читатели помнят волнующие сообщения, очерки, рассказы военных корреспондентов «Правды» о беспримерных подвигах наших солдат и офицеров, партизан и партизанок, о геройских делах стахановцев и стахановок, миллионных масс трудящихся, день и ночь ковавших оружие для фронта.

«Всё для войны, всё для победы, все для разгрома врага!» — этому лозунгу подчинила «Правда» всю свою работу в годы войны.

24 сентября 1945 года вышел десяти тысячный номер «Правды». В этот день ЦК ВКП(б) в своем приветствии редакции газеты «Правда» писал: «В дни Великой Отечественной войны «Правда» воспитывала советских людей в духе беззаветной верности Родине, делу коммунизма, призыва к стойкости в борьбе с врагом, пребуджалла дух геройства, самоутверждности в труде и на поле боя».

Преступное нападение террористов, находящихся на службе у местной реакции, на мирную демонстрацию трудящихся вызвало негодование населения Сицилии и возмущение во всей стране. В ожидании предполагаемого объявления всеобщей забастовки протеста все публичные представления в Сицилии прекращены в знак траура.

ГАЗЕТА «БАШНИМИ» ОБ АНГЛИЙСКОЙ ПОЛИТИКЕ В ОТНОШЕНИИ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 3 мая. (ТАСС). В статье, посвященной англо-албанским отношениям, газета «Башними» пишет, что, злоупотребляя правом сильного, Великобритания все возможными провокациями, интригами, давлением и угрозами препятствует спокойному развитию молодой Албанской республики. Касаясь инцидентов в проливе Корфу, албанская газета указывает на то, что не было бы недоразумений, если бы Великобритания не относила враждебно к Албании. «Башними» напоминает о том, как Совет Безопасности «этимомоклу», отложив албанскую жалобу на Британию, занялся рассмотрением британской жалобы на Албанию. Безосновательность британской жалобы, заявляет «Башними», была очевидной.

Газета «Башними» указывает, что попрежде британские корабли на минах в проливе Корфу не может послужить поводом для обвинения Албании, и приводит многочисленные примеры повреждения иностранных судов в территориальных водах различных государств, на минах, оставшихся после трагедии. И указывает, что кроме Албании, одно государство в подобных случаях не обвинялось в преступлениях против человечества». По мнению «Башними», политика Англии по отношению к Албании имеет целью навязать свою волю демократическому народу Албании, ставшему хоящим своей судьбы и не желающему быть в зависимости от других государств.

ривание, то и в этом случае эти газеты нечего бояться за свои посты, так как британская контрольная комиссия, согласно последним сообщениям, и в дальнейшем останется высшей наблюдательной инстанцией.

Эти примеры наглядно показывают, пишет газета, насколько мало сделано в британской зоне в области чистки немецкого хозяйства от гитлеровских активистов.

П. И. Феофилов

1 мая 1947 года в Чкалове после продолжительной болезни скончался Петр Иванович ФЕОФИЛОВ.

Феофилов П. И. родился в 1876 году. До Октябрьской революции жил в тяжелых условиях, работал каменоломом в гор. Орске. В декабре 1917 года вступил в ряды Красной гвардии и активно участвовал в организации советской власти в г. Орске. В 1918 году он вступил в ряды коммунистической партии.

Находясь в рядах Красной гвардии, а затем Красной Армии, Петр Иванович активно участвовал в борьбе с белогвардейскими армиями Дутова и Колчака под городами Орск, Актюбинск и Оренбург.

С 1920 года по 1941 год Феофилов работал на разных руководящих хозяйственных должностях, пользовался большим уважением среди трудящихся г. Орска. Он был внимательным и чутким к запросам трудящихся, активно участвовал во всех хозяйствственно-политических кампаниях.

Навсегда останется память о лучшем друге, товарище Феофилове.

ГАЛЯНДИН С. Ф., ПРОСВИРНОВ Н. Ф., ФЕДОРОВ К. Е., ХРАМЦОВ М. А., ТЕРЕХОВ М. И., МИРОННИКОВ Н. А., МАНАЕВ В. М., КАЛАШНИКОВ И. Т., ЛЮТИКОВ Г. С.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

О самовольной запашке городских земель, предназначенных под выпасы и скотопрогоны

Решение исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся от 24 апреля 1947 года

Исполком горсовета отмечает, что ряд учреждений, предприятий, профсоюзных организаций, учреждений, заводов, местных комитетов и отдельных граждан, что по самовольно запаханным земельные участки, предназначенные под выпасы и прогоны скота, принадлежащего рабочим и служащим города.

Несмотря на предупреждения оргбюро горсовета, по Ленинскому району, завод никелькомбината самовольно распределил под запашку выпасные угодья и скотопрогони. Посты граждан, проживающих в пос. Перовском и в других местах Ленинского района, также самовольно захватывает земельные участки. Подобные случаи наблюдаются и по другим районам города.

2. Руководители предприятий и учреждений, председатели местных комитетов и заведений, допустивших самовольный захват выпасных земель, привлекаются к ответственности за нарушение постановления СНК СССР «О развитии индивидуального животноводства рабочих и служащих городов».

Председатель исполнкома горсовета А. ВИШНЯКОВ,
Секретарь исполнкома горсовета С. МЯСНИКОВ.